

Эвтаназия откладывается: скандальный законопроект о безнадзорных животных отправлен на доработку

В Заксобрании Красноярского края депутаты, представители муниципалитетов и руководители различных ведомств пытались совместно решить, что делать с бродячими собаками.

Сессия Заксобрания: итоги от спикера Додатко и зоошиза от депутата Терехова

Напомним, что в декабре прошлого года в первом чтении был принят проект закона, которым вводятся понятия немотивированной агрессивности у животных и пунктов временного содержания животных без владельцев (ПВС). Впрочем, главное в новом законопроекте – это возможность умерщвлять безнадзорных животных.

По мнению народных избранников, ко второму чтению должны быть разработаны другие нормативные документы, чтобы решить проблему в комплексе. Это порядок создания и работы ПВС с источником их финансирования, порядок формирования комиссий, которые будут определять агрессивность животных. Кроме того, необходимы официальные документы, регулирующие сферу обращения с домашними животными: обязательная регистрация, стерилизация, ответственность владельцев за ненадлежащее их содержание.

В



ответ представитель министерства природных ресурсов и лесного комплекса заявил, что пакет этих документов сейчас проходит согласование в правительстве края, и будет готов уже в феврале. Однако полностью он может начать действовать только осенью этого года.

Между тем, по данным Роспотребнадзора, за 2024 год с жалобами на укусы собак в крае обратились 4 017 человек, 1 403 из них – дети; 75,3% от всего числа случаев произошли в городах. При этом количество нападений и укусов сократилось по сравнению с 2023 годом на 3,8%.

Своей статистикой поделились и представители муниципалитетов. Так, за 2024 год в Красноярске было отловлено 1 063 собаки, с первого января 2025 года – 106. Число животных, которых содержат в приютах пожизненно, растет. В конце 2023 года было 865 особей, сейчас – 1152. Встает вопрос, что с ними делать в случае принятия закона? Впрочем, у председателя комитета по природным ресурсам и экологии Виталия Дроздова есть очевидный ответ.

– Летом прошлого года Конституционный суд высказал свою позицию: в каких случаях возможно умерщвление безнадзорных животных, в каких – это недопустимо. В полном соответствии с этой позицией подготовлен наш проект закона, который мы приняли в первом чтении. Ввели в нем понятие немотивированной агрессивности, которого, по сути, нет в федеральном законе. Помимо приютов у нас должны появиться ПВС. И должен появиться корпус других документов, в том числе об ответственности хозяев за домашних животных, – расписал план работы Дроздов.

Также председатель профильного комитета добавил, что к вопросу обращения с безнадзорными животными депутатский корпус возвращается неоднократно. По словам Дроздова, каждый год из бюджета выделяется более 100 миллионов рублей на отлов и содержание животных, но при этом сказать, что ситуация кардинально улучшилась, нельзя. «Одним увеличением денег вопрос не решить, нужна система в этой сфере»: пришел к выводу депутат.



Пока парламентарии во главе с Виталием Дроздовым будут пытаться в очередной раз наладить систему, было принято решение отложить до лучших времен рассмотрение во втором чтении законопроекта об эвтаназии агрессивных животных.

В контексте:

Депутатский контроль. Собачья свара в канун Нового года

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 👁 10154 31.01.2025, 17:20 🇱🇰 72
URL: <https://babr24.com/?IDE=271654> Bytes: 3707 / 3296 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1499** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)